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OO0mue MeToANYECKHE YKA3AHUS
O0mmii Kypc MaTeMaTUKH SBISETCS (PYyHIAaMEHTOM MaTeMaTU4ecKOTro
oOpa3zoBanus. Ero wu3ydyeHne HEOOXOAUMO [Jisi YCHEIIHOTO YCBOEHHS B
JaabHEWIleM OOIIEHAYYHBIX U CHICIHATbHBIX JUCHUILUINH.

OcHoBHOUM  (opmoil 00ydeHUs CTyJeHTa 3a04YHUKA SBISETCS
camMocToATeNbHAs paboTa HaJ Y4YeOHBIM MaTEpHaTIOM, KOTOpasi COCTOUT U3
CIIEIYIOIMX 3JEMEHTOB: M3yYE€HHE MaTephalia Mo ydyeOHHWKaMm, pElIeHHE 3a/aad,
CaMOMPOBEPKA, BBIMOJHEHUE KOHTPOJBHBIX padoTr. B mnomours cryaeHTam-
3a0YHUKAaM B YHUBEPCHUTETE OPraHM30BaHO UTECHHE JICKIUA U MPaKTUUYECKHUE
3aHATHS. YKa3aHUs CTYJEHTY MO TeKyled paboTe AaroTCs TaKKe B MPOLECCe
pEelIeH3UPOBAaHUS KOHTPOJIbHBIX PaboOT. 3aBeplIalONIMM OTalloM  H3Y4YECHHUS
OTJIEJIbHBIX YacTel Kypca BBICIICH MaTEMaTHKW SBJISIETCS clada SK3aMEHOB.

Kypc Bwiciielt matemaTuku (MaTeMaTtuka — 1) H3ydaercss CTyACHTaMH
MJIAIINX KypcoB. B mepBoM cemecTpe CTyAEHThI CIal0T JIBa dK3aMEHA: EPBbIA —
Mo JIMHEHHOW anreOpe UM aHAJIUTUYECKOM TreoMeTpuu; BTOpOM — MO
muddepeHnnanbHOMy W MHTETpaIbHOMY HCUYUCICHHUIO OJHOU TmepeMeHHoH. Bo
BTOPOM CEMECTPE CTYACHTHI H3y4YalOT TEOPUIO PAIOB, (PYHKIHMN HECKOJIBKUX
IIEPEMEHHBIX, JIBOMHBIE M KPUBOJMHEMHBIE HWHTETpalibl. B Tperbem cemecTpe
CTYJIEHTBI H3y4alOT KypCc OOBIKHOBEHHBIX AU(hepeHIInaTIbHbIX YPABHEHU.

JInst u3yyeHus: TEOPETUYECKOr0 MaTepuaia M PelleHMs 3a/1ad MO 3TOM TeMaTuKe
PEKOMEHAYETCS CIEeAYIOIAst JINTEpaTypa:

1. BepmaH, I.H. C6OpHMK 33434 No Kypcy matematmnyeckoro aHanmsa /
I.H.BepmaH // «JlaHb», 2005. 608 c.

2. MuckyHos, H.C. AnddepeHumnanbHoe U MHTErpanbHOe ucumcneHmsa /
H.C.MuckyHos // M.:UHTerpan — Mpecc, 2009. 544 c.

3. dununnos, A.®. BeeaeHue B Teopuio AnddepeHumanbHbIX ypaBHEHNN /
A.®.dunmnnnos // M.: KomKHura, 2010. 240 c.

4. Cuctembl anddepeHumanbHbiX ypaBHEHUI: yuebHoe nocobue /
M.B.Makaposa CIM6. I'YArl, 2009. 76 c.

5. AnddepeHumnanbHble ypaBHEHUA: METOAMYECKUE YKA3AHMA K BbINMOJHEHWUIO
nHamsmayanbHoro 3agaHus / 0.A. l'ycman, I.M.lonosayes, A.O. CmupHOB
//CN6.: TYAN, 2008. 119 c.



B npouecce u3yyeHMa Kypca BbiClIEN MATEMATUKU CTYAEHTbl AO/MKHbI
BbINO/IHWUTb Ha MEPBOM Kypce 3 KOHTPOJ/IbHble PaboTbl, Ha BTOPOM Kypce —
YeTBEpPTYID KOHTPO/bHYO paboTy. [laHHoe nocobue MNOCBALWEHO
06bIKHOBEHHbIM  AnddepeHUManbHbIM  YPaBHEHUAM, BbINONHEHME 4-i

KOHTPO/IbHOM PaboTbl MOKAXKET CTEMEHb YCBOEHUA 3TON TEMBbI.

Yka3aHus N0 BbINOJHEHUI0 KOHTPOJIbHBIX padoT

CTyAeHT I0JKEH BBITIOJIHATH KOHTPOJIbHBIE PAOOTHI 10 3aJJaHHBIM 3a7ja4aM
KOHKPETHOTO BapHaHTa, HOMEP KOTOPOTO MOIy4aeTcs U3 Cleayomen (opMyIIbL:
ClIeIyeT pa3AenuTh HoMep yueOHoro mudpa Ha 20, OCTaTOK OT ACTCHHUS — HOMEP
BapuaHnTa (ecyim octatok 0, To Homep Bapuanrta — 20).

[Ipu oopMieHUH U BBIIOTHEHUN KOHTPOJIBHBIX pa0OT HEOOXOIUMO
cOOJII01IaTh CIIEYIOIINE MTPaBUIa:

1. B Hauase paGoTbl JOKHBI OBITH SICHO HaNMCaHbl (haMUJIUS CTYJICHTA,
WHULMAJIbL, HOMEP CTYyACHUYECKOro Ousnera, mudp, HoMep KOHTPOJIbHON padOThI U
JlaTa OTCBHUIKU pabOThI B YHUBEPCHUTET.

2. KontponbHas paboTa BBINONHAETCS B TETpaad, a HE Ha JIHCTaXx,
00s13aTeIbHO YEPHWIAMUA WM MIAPUKOBOW PYUYKOM (HO HE KPACHBIMH) C TOJSIMH
JUTS 3aMEYAHUN PEIICH3EHTA.

3. Pemenus 3amay KOHTPOJBHOW pabOThl pacnoJiararoTcs B MOPSIKE
HOMEPOB, YKa3aHHbIX B KOHTPOJIbHBIX paboTax; Mepes peleHueM 3a1auu JOHKHO
OBITh 3aIMCAaHO TIOJHOCTHIO €€ YCJIOBHE, MCXOJS W3 JaHHBIX CBOETO BapuaHTa
3amaHus. B ToM ciyuae, Korjga HECKOJBKO 3a7ad UMEIOT OOIIy0 (GOpMYyITUPOBKY,
NEPENUChIBasl yCIOBUE 3aJaul, CIEAYyeT 3aMEHUTh OOIIUE JaHHbIE KOHKPETHBIMU
U3 CBOETO BapHaHTa.

4, Pemenns 3amad 1 0ObSICHEHHS K HUM JIOJDKHBI OBITH TTOAPOOHBIMU,
aKKypaTHBIMH, 0€3 COKpAILlEHUH CIIOB; YEPTEKU MOKHO BBIIIOJIHATH OT PYKH.

[TomryunB 13 yHUBEpCUTETA TPOPELIEH3UPOBAHHYIO PabOTyY, CTYACHT JOJIKECH
UCIPaBUTh B HEM BCE OTMEUYEHHbIE OIMOKH U HeZoueThl. Eciu paboTa He 3auTeHa,

OHa JI0JKHA OBITh B KOPOTKUM CPOK JIMOO BBHITIOJIHEHA 3aHOBO LIEITUKOM, JINOO
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JOJIXKHBI OBITH 3aHOBO PCIICHBI 3a1da491, YKA3aHHBIC PCIICH3CHTOM. 3auTeHHEIC

KOHTPOJIbHBIE pa0OThI MPEABSABISAIOT MTPETOaBaTeli0 Ha IK3aMEHE.



KpaTkue Teopetnueckue cBegeHusn
B LWWKONbHOM Kypce maTeMaTUKM pellaeTca 3a4a4a obpaTHas 3a4a4um
avddepeHuMpoBaHus, T.e. ecnv Ham aaHa dyHkuma f(x), To Hago HanTH
dYHKUMo F(X), Tak YTOObI BbINOAHANOCH PABEHCTBO F/(x) = f(x). PYHKUMA
F(x)Ha3biBaeTcs nepBoobpasHoi (pyHKumel) dyHKumm f(x) nam

F(x):ff(x)dx+c, rae C nponsBoibHasA NOCTOAHHAA.

Kpome HenocpeacTBEHHOro HaxoXXaAeHuA nepsoobpasHon, morna bbiTb
nocTaB/ieHa 3aAa4ya, YTobbl U3 NOYyYEHHOro CeEMeCTBa KpMBbIX Oblia BblaeeHa
KOHKpPEeTHasA KpuMBas, NpoxoasaLlan yepes 3a4aHHYH TOYKY.

3aberas Bnepea, OTMETMM, YTO Mbl PeLLANM crepsa NpocTelee
anddepeHumanbHoOe ypaBHEHME y' = f(x), @ MOTOM Y40BAETBOPAIN HaYalbHOMY
ycnosuto (3agava Kowwm).

[Nagum dopmanbHbie onpeaeneHus.

OnddepeHumanbHbiM  ypaBHEHMEM Ha3blBaeTCA YpaBHEHWE, KOTopoe,
KpOMe He3aBUCUMbIX NEePEMEHHbIX U HEN3BECTHbIX QYHKLMIN 3TUX NEpPEMEHHbIX,
COLEPKNUT NPOU3BOAHbIE HEU3BECTHbIX GYHKUMI namn nx guddepeHuymansl. Ecnm
byHKUMK, Bxoasawme B anddepeHumanbHoe ypaBHEHWE, 3aBUCAT OT OAHOWM
HEe3aBUCMMOM NepemMeHHOM, TO YypaBHEHMe Ha3blBaeTcd OObIKHOBEHHbIM
anddepeHumanbHbIM YypaBHEHUEM.

MycTb X - HE3aBMCMMAA NepemMeHHas M Yy - HemsBecTHaa QyHKLMA 3TON
nepemeHHon. OuddepeHumanbHoe ypaBHeHue obuiero BuAaa nN—oro nopAzaKa

nmeet sna:
Fxyy,y..y" =o.

HauBbiCclinMit  nopAgoOK MNPOM3BOAHbIX HEW3BECTHOM QYHKUMM  Ha3biBaeTcA

nopaakom andpdepeHunanbHOro ypaBHEHUS.



1. OvddepeHumanbHble ypasHeHUA NepBOro NopAAaKa
1.1 Teopembl cyw,ecTBOBaHMUA U €AUHCTBEHHOCTU
3anuwem anddepeHumanbHoe ypaBHeHMe obLero Buaa 1—oro nopazaka

F xyy =0. (1.2)

BBeaem OCHOBHbIE NOHATHUA.

®OyHKUMA y=¢ x Ha3bIBaeTCA pelweHuem ypaBHeHua (1.1), ecam OHoO

obpallaeTca B TOXKAECTBO OTHOCUTE/IbHO X NPU NOACTAHOBKE ¢ x B ypaBHEHMeE.

PeweHue ypasHeHus (1.1) npn 4ONOAHUTENBHOM YCI0BUM

Y X =Yo (1.2)

Ha3blBaeTCcA pelleHMem 3a4a4un Kowu gaHHOro ypaBHeHuA.
Camo ycnosue (1.2) Ha3biBaeTcA HayaAbHbIM YCIOBUEM.
O6bwum peweHnem guddepeHymanbHoro ypasHeHua (1.1) HasbiBaeTcs
byHKUMA
y=0 XC, (1.3)
roe ¢ = Npou3BoJ/IbHaA NOCTOAHHAA, YAO0BNETBOPAOLWAA CAEAYIOWNM YCAOBUAM:

1) npyu nwobom PUKCMPOBAHHOM 3HavyeHun ¢ PyHKuma (1.3) asnaertca
pelieHnem ypasHeHus (1.1);

2) KaKoBo 6bl HM 6bINO HayanbHoe ycnosue (1,2) Bceraa moXKHo nogobpatb
3HaYeHMe MOCTOAHHOM C TakK, 4Tobbl ¢yHKUMA (1.3) ypoBneTBopAno
3TOMY YCNOBMUIO.

YacTHbim peweHnem (1.1) Ha3biBaeTcA Ntoboe pelleHme 3TOoro ypaBHeHuUS,

nony4yeHHoe un3 obuero peweHus (1.3) npn pUKCMpoBaHHOM 3HAUYEHWUU
NPOW3BO/IbHOM MOCTOAHHOM C.

Obuwee peweHune (1.3), 3agaHHOE B HEABHOM BUAE, TO €CTb ¢ X,y,¢c =0,

Ha3blBaeTCA O6LI.I,I/1M UHTErpaziomMm ypaBHeEHHUA (1.1); 4YaCTHOe pelweHune, 3aaHHOE B

HeABHOM BMAeE, Ha3blBAaeTCA YaCTHbIM MHTErpasiom ypasHeHua (1.1).



PaccMOTpPUM YacTHbIM cny4valt ypaBHeHUA (1.1) ypaBHeHUWe, pa3pelleHHoe
OTHOCUTENIbHO NPOU3BOAHOM, TO €CTb

y="f xy. (1.4)

[na ypaBHeHU Buaa (1.4) cnpaBeanvBa Teopema CyLLeCTBOBAHMUA U
€4MHCTBEHHOCTH.

MycTtb f(x,y) HENpPEepbIBHA U MMEET HEeNpPEepPbIBHYIO YaCTHYHO NMPOU3BOAHYIO
No y B OTKPbITOM 06nactu B, nexkawen B nnockoctn XOY n coaeprkaller ToUKy
(Xo.,Yo) Torma  ypaBHeHme (1.4) wvMeeT  eOMHCTBEHHOE  pelleHue,
yO0BAeTBOpsAtoLLee HavanbHOMyY yciosuio (1.2).

Coopmynnpyem OCHOBHble METOAbl HAXOXAEHWUS OOLWMX WM YACTHbIX
peleHni (0bWwmx nan YacTHbix MHTerpanos) (1.4).

1.2 YpaBHeHuA c pasgenieHHbIMU U pa3aenaloWmMMmuca nepemeHHbIMU

Bcakoe anddepeHumnanbHoe ypaBHEHME NepBOro NopaaKa, paspelleHHoe
OTHOCUTENIbHO NPOU3BOAHOM, MOXKET ObITb NPUBEAEHO K BUAY

M xy dx+N x,y dy=0. (1.5)

Ecnn ypaBHeHue (1.5) umeet sug,

M; x dx+N; y dy=0 UAN M; x dx=—N; y dy, (1.6)
TO Mbl MMeem (BO BTOpPOM cC/iydae) paBeHCTBO AuddepeHLManoB pasHbIX
nepemeHHbIX (nepemeHHble pasgeneHbl), U, WHTerpupya, nonydyaem obuiee
peleHne unm obwmmn nHTerpan.

YpaBHeHMe Buaa (1.6) Ha3biBaeTcA YypaBHEHMEM C pasgeneHHbIMU

nepemeHHbIMHN.

Mpumep 1.2.1
P ! y
€eWnTb ypaBHEHUE Zdx+—1—dy=0.
X 1_|_ y2
PeweHwne.

[aHHoe YpaBHEHUE C pasgeneHHbIMMU nNepemeHHbIMUN, MO3TOMY, HUHTETPUPYA,

noaydyaem o6u.|,ee peweHune.



I%Jrf ydy—zzlnc —>|n|><|+£|n 1+y? =Inc —xy1+y* =c.
x Jigy 2

OTBeT. x1+y? =c.

Ecnn ypaBHeHue (1.5) umeet sug,

M; x My y dx+N; x N, y dy=0, (1.7)
TO OHO Ha3blBaeTCA YypaBHEHMEM C pPa3fenAlWMMUCA NepemMeHHbIMMU U noce

cooTBeTCcTBytOwlero paeneHma npmBoanTCA K YpaBHEHUIO C pasgesieHHbIMU

nepemeHHbIMN.

M; X N
1L X gx+-2Y gy—0, M,y =0 N x =0
N; X M, y

Mpumep 1.2.2

HallTu pelleHue ypaBHeHUa  ——dx——Ydy =0,
P yp 1+y 1+x y

yaosneTsopstowee ycnosuto y(0)=1.
PeweHwne.
[laHHOe ypaBHEHWE C Pa3AeNAWMMUCA NEepeMeHHbIMK, MO3TOMY, Pa3aenvB

nepemMeHHbIe U UHTErpupya, nonydyaem obuiee pelleHue.

X y
——dx———dy=0 X 14+x dx—y 14+y dy=0
Ly YT T YRy =0
2 3 2 3
_ X (X ¥ ¥ g
—>fx1+xdx—fyl+ydy_cl —>2+3 >3 -

—>3x2+2x3—3y2 —2y3 =C.

B nonyyeHHbIt 06WMI MHTErpan nNoACTaBAAEM HauvasbHble YCNAOBUA WU
Haxo4MUM NPOU3BONIbHYIO NOCTOAHHYIO.

3.0420-31-21=c—c=-5

CnepoBaTenbHO, YaCTHbIA WHTErpan, pewarwmin gaHHyo 3agadvy Kowwm,

2 3 2 3
nmeet Bna: 3x°+2x°-3y -2y +5=0.
2 3 2 3

OTtBerT. 3x"+2x7-3y"-2y +5=0.

YpaBHeHue ¢ pa3genaowmmmca nepemeHHbIMU BUAa:

%: P y Ha3blBaeTCA aBTOHOMHbIM.
X



Mpumep 1.2.3

MN3BeCcTHO, YTO poCT Koamnyectsa baKTepui B cocyae yAOBNETBOPAET ypPaBHEHUIO
NIOTUCTUKM € NOCTOAHHOM k=pm=0,2. TNycTb B Ha4yaNbHbIA MOMEHT BPEMEHMU
KonmyectBo HakTepui coctaBnano 1% OT MAKCMMANbHO BO3MOXHOTFO 3Ha4yeHUs
m. 33 KaKoe Bpema KonyecTBo bakTepuin gocturHeTt 80% OT MaKCMManbHOro?
PeweHue.

YpaBHEeHMEeM CHabXeHUA NN NOTUCTUKM HA3bIBAETCA YPaBHEHWE BUAA

%:py m—y, @& p e m —itfoiyiiod

MNoacrasum B ypaBHeHUe AaHHbIe U3 YCA0BUA 33434 U NOJTYYUM

ﬂ: py m—y =ﬂ m—y —>m—dy=0,2dt.
dt m y m—y

NHTerpmpyem u, UCNoNb3ys yCoBUE Y<mM, NOAyYaeMm

nM=Y __o2—_c
y

Monb3yacb HavanbHbiM ycnosmem y=0,01m npu t=0, Haxoaum 3Ha4yeHUEe C U

noAacTtaB/1IAEM €ro B peLlieHune:

In%:—c —c=-—1In99,
0,01

|nm_y:—0,2t _>_m_y:e70’2t — :—m i
99y 99y 1+99¢ 02

Tenepb Hanaem 3HadeHume t, npu Kotopom y=0,8m:

0,8—; e 02 :3%6—>—0,Zt=—ln396 —t=5In396 ~ 29,91.

 1499¢ 02

OtBerT. t=29,91.

1.3 OpHopoaHble ypaBHeHUA

®PyYyHKUMA ¢ x,y HA3bIBAETCA O4HOPOAHON PYHKLMEN HYNEBOTO N3MEPEHMUS,

y

€CJ/In OHa 3aBUCUT TOJIbKO OT OTHOLWLEHNA =, T.€. ¢ XY z@[l].
X X
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OaHopoaHbiM anddepeHUnanbHbIM ypaBHEHMEM Ha3blBAETCS yYpaBHEHUE

BUAA y = f[%] (1.8)
BBeEeM HOBYIO HEM3BECTHYIO GYHKLIMIO, MONOMXKMUB t:%, WA y=tx.

OnddepeHumpya, noayunm y’ —t'x+t.
MopcTasumB B ypaBHeHMe (1.8), npeobpasyem ero K Buagy

xﬂzf t —t.
dx

Pa3,a,enﬂﬂ nepemeHHble U UHTerpupyaA, Haﬁp,eM
dx dt
—=[——,
f X ff t —t

I dt
In|x|:f]c ft_t+lnc —x=ce 'tt

Mocne BbINONHEHUA MHTErpnupoBaHUA HYXXHO BEpPHYTbCA K d)yHKLI,MVI Y, NOZ10XKNB

t=Y,
X

Mpumep 1.3.1
PewuTb ypaBHeHME X+y dx— x—y dy=0.
PeweHwne.

Pa3pemaﬂ YpaBHEHNE OTHOCUTE/NIbHO I'IpOI/I3BO£I,HOI7I, noaydynm

Yy

1+ o=

dx x-—y dx l—z
X

O603HaumB t=2, nonyymm
X

dt 1+t dt 1+t
X—+t= —X— =
dx 1-t dx 1-t

Pasgenas nepeMeHHble U MHTErpupys, Noay4yaem
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ax_ l_tz dt ﬁf%:f 1_t2 dt —
X 14t X 1+t

1
—In|x/+Inc= arctgt—EIn 1412 — oxy14t2 =00t

y y

y 2 arctg— 2 2 arctg—
—CcX 1+|=| =e X —>c«/x +y =e X,
X

y

OTBer. c«fxz +y? zeamg;.
1.4 JIuHeWHble ypaBHeHMUA
JINHeMHbIM ypaBHEHWEM Ha3blBaeTCA YpaBHEHMe BUAa
y+P xy=0Q x. (1.9)

Echv npaBasa 4yacTb paBHa Hynw, ypaBHeHue (1.9) HasbiBaeTcA AMHENHbIM
OAHOPOAHBIM, B MPOTUBHOM CNyYae — IMHENHbIM HEO4HOPOAHbIM.

Bynem nckatb pewenue (1.9) B Buae y(x)=u(x)v(x), npnuem B Kayectse v(x)
BO3bmeM ntoboe (YacTHOEe) peleHne o4HOPOAHOIO IMHENHOTO YPaBHEHMUSA

V4P x v=0. (1.10)
NHTerpupya AaHHOE ypaBHEHWE C PasaensoWMMUCA NepeMeHHbIMU 1 nonaras

NMPOU3BOJIbHYIO MOCTOAHHYIO PaBHYIO eANHULLE, NOSTYHUM

y+P X v:0—>y:—P X v—>ﬁ:—P X dx —
dx dx v

—>In|v|:—fP X dx->v:e7fPXdX.

Pewenne (1.9) Mwem B Buae y x —u x e 4 7 X%

N310XKEHHbIN mMmeTo  peweHnAa Ha3blBaeTCA METOL0M J'IarpaHma, UM MeToagom
Bapunaunun I'IpOI/ISBOI'IbHOIZ NOCTOAHHOMN (M3MeHeHMH I'IpOM3BOﬂbHOI‘/’I I'IOCTOHHHOIZ).

Moactasnan y(x) 8 (1.9), Haxoaum u(x) n Toraa

yx:uxefPXdX:efPXdX[foefPXdde+c (1.112)

Mpumep 1.4.1
PewnTb ypaBHeHUE xy’ +2y =3x.
PeweHwne.

Mopactasnaa B (1.11), nonyumm
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irEdX de 2Inx 2Inx
y x =e ° X f3-e X dx+c|=e" 3fe dx+c =

—x—i—c
= 5

3
:iz 3fx2dx+c :iz 3.5 4¢
X X 3 X

Cc
OTBeT. x+—.
X2

1.5 YpaBHeHue bepHynnu
YpaBHeHnem bepHynnu HasblBaeTCA ypaBHEHMe BMAA
y+P xy=Q x y*. (1.12)
[JaHHOe HenuHenHoe ypaBHEHWE MPU a=0, a=1 NPUBOAUTCA K JIMHEMHOMY
3aMeHOoMn z=y" %
Mpumep 1.5.1

PewnTb ypaBHEHUE xy'—y=y?Inx.

PeweHue.

Caenaem 3aMeHy nepemMeHHom z =yt 2 :%, z’:—y—l2 y'.

Toraa UCKOMOe ypaBHEHMe nepenuiieTcs B Buae
xy'+y=y?Inx —‘r—yLZ/eriy:—lnTX —>z’+§z:—ln7x.

MNony4yeHHoe NMHeNHOoe ypaBHeHMe pelaem no popmyne (1.11)

dx

dx
7—¢ 5 f[_ln_x]e X dx+c :e'“x[f[—ln—x]e'”xdx+c):
X X
:1 —flnxdx—i-c :1 —xInx+x+c .
X X

[enas obpaTHyO 3amMeHy, NoyYyaem:

1 1 X
I=— —sYy=—=——"——
y z —xInx+x+c
OtBer. — X |
—XxInX+x+c
1.6 YpaBHeHUA B NoaHbIX anddepeHumnanax
YpaBHeHue
P X,y dx+Q x,y dy=0. (1.13)
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Ha3blBAeTCA ypaBHEHMEM B MNOJHbIX AnddepeHumanax, ecam ero sieBaa 4acTb
npeacrtasanseT cobon nosHbIn aAnddepeHunan HeEKoTopon GyHKLUUM U(X,y). B aTom
cnyyae ypasHeHue (1.13) moxHo nepenucaTb B Buae du(x,y)=0. U Torga obwmit
NHTerpan ypasHeHus (1.13) umeet sug

u(x,y)=C. (1.14)
[donyctnm, 4yto yHKUMKM P(x,y) n Q(x,y) wMMeroT HenpepbiBHbie YacTHble
npounsBoaHble B HekKoTopon obnactn D nnockoctn XOY. CnpaseaivBa Teopema:

ANA TOro, Ytobbl BblpaXKeHUe P x,y dx+Q x,y dy 6bln0  nonHbim  guddepen-

LIMAIOM HEKOTOPOMN PyHKUMM U(X,y), HEOB6XO0AMMO M AO0CTAaTOYHO, YTOObI BO BCEX

TOYKax 06/1aCTM BbINONHANOCH PaBeEHCTBO

P _RN (1.15)
oy  OXx

Taknum obpasom, ecnm (1.13) aBnsetcsa ypaBHeHMEM B NOJSHbIX anddepeHumanax,

TO cywecTByeT Takaa GyHKUMA u(X,y), 4To

ou ou
5 = POy E=Q(X, y). (1.16)

Haxoas u3 (1.16) dyHKumio u(x,y), nonyyaem obwmit uHterpan (1.14).

Mpumep 1.6.1
v 2X y2—3x2
Haintv pewenue ypasHenna == dx+2——dy =0,
y y
yaosneTsopstouee ycnosuto y(1)=1.
PeweHune.
2 o2
Tak kak 2P =9 2_;( - 6_2‘, NQ_2 % :_6_2‘,
8y 3y y y 19)4 X y y

TO ycnosue (1.15) BbINONHAETCA U UCKOMOE ypaBHEHME ABAAETCA YpaBHEHWEM B

NoHbIX anddepeHymanax n NnosTomy cywecrtsyeT GyHKUMA u(X,y), 4To

ou _ 2x

OX y3 l

NHTerpmpya nepBoe paBeHCTBO MO X, NOJly4aem:
14



2
u:%fxdx:%Jr(p y . (1.17)

3aecb HensBecTHasa GYHKUMA ¢(y) UTPaeT POab NOCTOAHHOM MHTErpMpoBaHua. Ana
HaxoxaeHua o(y) npoandpdeperumpyem (1.17) noy:

u_
ay N y4 ® .

C opyromn CTOpPOHbI

VAN SNV §
y* y> oyt y?
OTcro8a o y :fd—gz—i.
y y
o x2 1
W Toraa obwmii nHTerpan umeer Bug, ——==cC
yw Y

YnoBneTBopuM HavyanbHomy ycnosuio y(1)=1:

2 2
y> oy r° 1

2
W 4acTHbIN MHTErpan MMeeT BUA X_S_lzo.
vy

2
OTBer. X—3—1 —0.
y® oy

2. OvddepeHunanbHble ypaBHEHUA BbICLUMX NOPAAKOB
3annwem anddepeHunanbHOE ypaBHEHME N - TO NOPALKA

F Xy Y,...y™ =o. (2.1)

OnddepeHumanbHble ypaBHEHMA, HayMHaa CO BTOPOro nopsAKa, Ha3bIBAKOTCA
andodepeHUManbHbIMU YPaBHEHUAMM BbICLLUMX MOPALKOB.
OcTtaHOBMMCA Ha paccmoTpeHun anddepeHUnanbHbIX YPaBHEHUM BTOPOro
nopazaka.

Fxyy.,y" =0. (2.2)
3agaven Kowwn pgna paHHoro ypaBHeHMA (2.2) HasblBaeTcA peleHue AaHHOoro

YpaBHEHUA, yOOBETBOPAOWEE HAaYa/IbHbIM YCNTOBUAM!
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{y X0 = Yo (23)
y' % = Yo

OnpepeneHva obuiero pelleHus, o6LLero WHTerpasa, 4YacTHOrO pelleHus,
YaCTHOro MHTErpana, a TaKKe Teopema O CYLLeCTBOBAaHMU U eAMHCTBEHHOCTU
peweHua Ans ypaBHeHUA (2.2) aHaNOrM4YHbl COOTBETCTBYHOLWMM MOHATUAM ANS
YPaBHEHMA NepBOro nopagka WM MNO3TOMY Ha HWUX He OCTaHaBAMBaemcsa W

nepenaem K MeToaam HaxoXAeHUA UX PeLUeHUn.

2.1 [AuddepeHunanbHbie ypaBHEHUA, A0NYCKAlOWME NOHUKEHUE NopAAKa
PaccmoTpum ypaBHeHWe (2.2), paspelleHHOe OTHOCUTENbHO CTapluen
NpPOW3BOAHOM:
y'=f xvyy . (2.4)
B psape cnyyaeB pelwleHME TaKUX YPABHEHU BO3MOMKHO MNYTEM MOHUMKEHUA
nopAaaKa ypaBHeHMA, T.e. MyTeM MOC/NeA0BaTEe/IbHOrO pPeLleHna ypaBHEHUN
nepBoro Nopsaka.
1) MycTb (2.4) umeeT BUA;
y'=1f x. (2.5)
NHTerpmnpya obe 4acTu ypaBHEHUSA, NONYYaEM:
y’:ff x dx+C;.
MNonyyeHHoe ypaBHEHME NEepPBOro nopsAKka WHTErpupyem elle pas WU

nonyyaem obuiee pewenune (2.4):
y=[ [f x dx dx+Cx+Cy.
2) Ecnun (2.4) umeeT BuAa;
V= %y (2.6)

TO MOXKHO NOHU3UTb NOPSAAOK (2.6) 3ameHoIA:

N Torpa (2.6) npuHUMaeT Bua;
/=1 xz.
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Ecnn Ham yaacTca NpoOUHTErpmpoBaTb 3TO YypaBHEHME NepBOro NopaaKa, To
Aenaa obpaTHyro 3ameHy, noay4ymm onAatb anddpepeHumnanbHoe ypaBHEHME
nepBoro nopAaakKa.

Mpumep 2.1.1

PewnTb ypaBHEHUE xy" =y’

PeweHwne.
MNMoHWKaem NOPAAOK YPAaBHEHUA 3aMEHOM y' =z, y"'=7'.

Torpa ypaBHeHMe NpUHUMaeT BUA,: xz' =z.

Pasgenssa nepemeHHble U MHTErpUpYys, NOAYYUM:

dz dz dx
X—=7Z ——=— —lInz=Inx+In —7=CX
dx z X G !

[enas obpaTHylO0 3aMeHy, NoJsly4aem ypaBHEHME NepBOro nopaaka, UHTerpupys

KOTOpOeE, nosy4yaem o6u1,ee peweHne nepsoHa4a/Z1bHOIo ypaBHEHUA:

2
X
y' =Cix —>Y=C17+C2-

2
OTser. yzclx?+cz.

3) Ecnu (2.4) umeeT BuA;
y//:f y7y/ , (2.7)

TO MOKHO NOHU3UTb NOPAAOK (2.7) 3aMeHoI:

g ol Gy d
dx dy dx dy

N Torpa (2.7) npuHUMaeT BuAa;

z—=1"F y,z.
dy y

OTMeTMM, 4YTO 3TO ypaBHEHWE NEepPBOro NopAAKa C HeM3BECTHOM QYyHKUMeEN z
N NepeMeHHOM X.

Ecnm Ham ypacTca npouHTErpnpoBaTh 3TO YPaBHEHME NePBOro NopsagKa, To
Aenas obpaTHY 3amMeHy, Noay4Yynum onAatb anddepeHuranbHoe ypaBHEHME

nepBoro nopaaka.
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Mpumep 2.1.2
PewnTb ypaBHeHUne y" —y.

PeweHwne.

MoHMKaem NOPAAOK YPAaBHEHUA 3aMEHON y' =z, y”:zE

dy’

Torpa ypaBHeHMe NPUHMMAET BUA;:

2 2
y//:y —>z:—;:y —>zdz:ydy —}Z?:y?_’_% —>Z::|:¢y2—|—Cl.

y—hfyz—l—q‘:Czix.

OTcrona %:i«/yz—l—cl %L:idx —1n
X

Y2 +C
Otser. In‘y+\fy2 +C_|_‘=C2 X,

2.2 JluHeWHble anddepeHumanbHble ypaBHEHUA

NlnHenHoe anddepeHumnanbHOe ypaBHEHME BTOPOro NOPAAKA MMeEET BUA,

y'+a x y'+a xy="f x. (2.8)
CHayana paccMOTpPMM JIMHEWHble OAHOPOAHble anddepeHumnanbHble
ypaBHeHuA.
2.2.1 JluHeWHble ogHOpoAHbIe auddepeHumanbHble ypaBHEHUA
JInHeliHoe ogHopoaHoe anddepeHLManbHOE ypaBHEHME BTOPOro NopAgKa
nmeet BMA;

y'+a x y'+a x y=0. (2.9)
Ero o6wum peweHnem byaet

y=Cy1 +Cays, (2.10)

rae yi vy, IMHeMHO He3aBUCUMbIe pelleHns ypaBHeHUsa (2.9).

HanomHum, 4To y; 1y, byayt ATMHEMHO HE3ABUCUMbIMU, ECNN Y2 ¢,
Y1

OTMeTUM, YTo ANA ypaBHeHMUA (2.9) c nepeMeHHbIMU KO3pPULUMEHTAMU He
cyliecTByeT 06LWMX MeTOA0B HAaXOKAEHMA YACTHbIX PELleHnn, HO B Cly4Yae
NOCTOAHHbIX KOO PULMEHTOB TaKMe MeTOAbl CYLLECTBYIOT.

Ecnn ypaBHeHue (2.9) umeet Bua;:

18



y"+py'+ay =0, (2.11)
Byaem uckaTb 4acTHble peweHusa B Buae y=e*. Moacrasnas B (2.11),
NONYyYaeEM XapaKTEPUCTUYECKOE YPaBHEHME:
k2 + pk+q=0. (2.12)
Ecnm KOpHU XapaKTePUCTUYECKOTO YPAaBHEHMSA BELLLECTBEHHbI U PA3/INYHbI:
k; = k,, TO 0bLee peweHue (2.11) 3anumweTca B BuAe:
y =Cpe* el (2.13)
Mpumep 2.2.1
HanTtn obuiee peweHne ypaBHEHUA y” —4y’ +3y =0.
PeweHwne.
CocTaBMM XapaKTEPUCTUYECKOE YpaBHEHME
k2—4k+3=0 —k =1 ky=3.
Torpa obuiee pelieHne ypaBHEHUA UMEET BUA,
y=Ce* +C,e¥.
OTBeT. y=Ce* +C,e>.
Ecnn xapaKktepuctnyeckoe ypaBHeEHNE MMEET OANH ABYKPATHbIA KOPEHb:
k, =k, =k, TO 0bLlee peweHune (2.11) 3annweTcs B BUAE:
y =e*(C; +C,x). (2.14)
Mpumep 2.2.2
HainTn obuiee pelweHne ypaBHEHUS y” +4y’+4y =0.
PeweHwne.
CocTaBnM XapaKTepucTnyeckoe ypaBHeHume
k2 4+4k+4=0 —k=-2.
Torpa obuiee pelieHne ypaBHEHUA UMEET BUA,
y=e 2(C+CyX).
OTBeT. y=e 2X(C, +C,x).

Ecan XapaKTeEPUCTUHECKOE YpaBHEHUE MMEET KOMIMJIEKCHbIE KOPHWU:
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k =a=+Bi, TO 0bLlee peweHune (2.11) 3anuweTca B BuAe:
y = e%*(C, cosBx +C, sinpx). (2.15)

Mpumep 2.2.3
HainTn obuee peweHne ypaBHeHUA y” — 4y’ +13y =O0.
PeweHwue.
CocTaBMM XapaKTepUCTUYECKOE YpaBHEHME

k2 —4k+13=0 — kyp =23
Torpa obuiee pelieHne ypaBHEHUA UMEET BUA,

y =e?*(C; cos3x+C, sin3Xx).
OTBeT. y=e?*(C, cos3x+C,sin3Xx).
2.2.2 JluHelHble HeogHOpoaHble guddepeHunanbHbie ypaBHEHUA.

MeTtoa BapuaumMm NPOoU3BObHbIX NOCTOAHHbIX

JlnHenHoe HeogHopoaHoe aunddepeHumManbHOe ypaBHEHWE BTOPOro nopsaKa
NMeeT BUA:

y'4a xy+a xy="Ff x. (2.16)
Obuwee pelleHUe NMHENHOro HeogHopoAHOro aAnddepeHUManbHOro ypaBHEHUA
CKNnaablBaeTca M3 obLLero peleHma COOTBETCTBYHOLWEro 04HOPOAHOMO YPaBHEHUA
Yo M KaKoro-nmbo 4actHOro peweHnsa A4aHHOro HeOAHOPOAHOIO YPaBHEHMA Y, :

Y =Yo+Vr. (2.17)

MeToz Bapuaunn NPOM3BObHbIX NOCTOAHHbLIX (MeToga JlarpaHxKa) cayxuT
AN HAXOXKAEHWA YACTHOrO peLleHna TMHEeMHOro HeO4HOPOAHOIO YPaBHEHUA NpU
YC/IOBMW, YTO Y[AN0Ch HAlTK obLiee peleHne COOTBETCTBYHOLWLErO O4HOPOAHOrO
ypaBHeHMA.

Myctb Yo =Cy1 +Co .
Byaem wuckaTb obliee pelleHne JUHEeMHOro HeoAHOPOAHOro YpaBHEHMUS,
BApbMPYyA NPOU3BOJIbHbIE MOCTOAHHbIE:

y=C x y1+Cy X ys. (2.18)
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Camu C4(x), Cy(x) MOXKHO HaTK U3 peLLeHNs CUCTEMbI YPABHEHUNA:
C'y+C'y, =0, (2.19)
Clyi+Clyp=1 x.
Pewns 3Ty cUCTEMY U BbINOJIHUB MHTErPMPOBAHME, NOC/E NOACTAaHOBKM B (2.18)
noay4ymm obuiee pelleHme (2.16).
Mpumep 2.2.4
HainTn obuiee peweHne ypaBHEHUSA vy’ +y =tgx.
PeweHwue.
CocTaBMM XapaKTepuCTUYEeCKoe ypaBHeHne
K241=0 — kyp = =i.
Obuwee pelieHne 04HOPOAHOIO YPaBHEHUS UMEET BUA,:
y =C, cosx+C,sinx.
Obuwee pelweHne HEOAHOPOAHOMO ypaBHEHNA Byaem UCKaATb B BUAE:
y=C; x cosx+C, x sinx.

Ana HaxoxaeHua Cq(x), C,(x) coctaBum cuctemy (2.19):

! /
C, cosx+C, sinx =0, Gy =—-Cytgx,
- sin? x , -
—C;'sinx+C,' cosx = tgx, c,) +C, cosx =tgx,
CoS X

C’_ C/th C/__Sin2X

R i cosXx '
! .
Cz =sinx, C, =sinx.

NHTerpupya, nonyyaem:

Clx:f

C, x :fsinxdx:—costrB.

sin? x

COS X

dx=—1In

X T .
tg|—+—|[+sinx+ A,
9[2 4]‘

B ntore y= Acosx+Bsinx—cosxIn

2 4)

OTBeT. y= Acosx+Bsinx—cosxInitg [ngg]‘
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2.2.3 JluHeHble HeogHopoaHble auddepeHunanbHble yYpaBHEHUA C
NOCTOAHHbIMU KO3dPULMEHTaMM U C NPABOM YaCTbiO CNeLuanbHOro Buaa

PaccmoTtpum guddepeHumanbHoe ypaBHEHNE

y'+py'+ay="PR, x e, (2.20)
roe P,(x) - MHOrouyneH crenenu n.

OnA HaxoXAeHWA 4YacCTHOro peLleHUA TaKoro ypaBHEHUA MOXKeT ObITb
MCNO/Ib30BAH METOA HeonpeaeneHHbIX KO3POULMEHTOB, KOTOPbIN 3aKNOYaETCA B
cnegyrowem.

Ecnn o He ABNAETCA KOPHEM XapaKTEePUCTUYECKOro YpaBHEHMS ANs IEBOM
yacTtu (2.20), To byaem nckaTb YaCTHOE peLleHne B BUAE:

ax

yy =Ry x e = agx" +ax" 1+ . +a, e, (2.21)

roe KoapoduumeHTbl R,(X) — HEM3BECTHBbI.
Moactasnsaa B (2.20) n cokpawasa Ha e**, NOSyYaem TOXKAECTBEHHOE PAaBEHCTBO
ABYX MNOAMHOMOB n - OW CTeneHwW, MU npupaBHMBaAA KO3OPUUMEHTbI npwu
OAMHAKOBbIX  CTEMEHAX, MNONIYYaeM  JIMHEMHYKD  CUCTEMY  OTHOCUTENbHO
HEeN3BECTHbIX KO3QPUUMEHTOB. DTOT MEeTOZ, NO3BONSAET HAUTU YAaCTHOE pPeELLEHUE
He npmnberaa K UHTErPUPOBAHMUIO.
Mpumep 2.2.5
HainTtn obuiee pelieHne ypaBHEHUA vy’ —3y’ +2y = 3—4x X (2.22)
PeweHwne.
CocTaBnM XapaKTepucTnyeckoe ypaBHeHume

k2 —3k+2=0 —k =1 k,=2
Tak KakK 3 He ABNAETCA KOPHEM XapaKTEePUCTMYECKOTOo YPaBHEHUS, TO WULLEM
YyaCTHOe pelleHmne B BUAE:

yr = Ax+B e
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MoactasnAsa B (2.22) n coKpawasa Ha ¥, nony4yaem NMHENHYIO CUCTEMY ABYX
YPaBHEHUN.

6Ae> +9 Ax+B e —3Ae® —9 Ax+B 3 +2 Ax+B e3¥ = 3—4x 3 —
2A= 4, {A:—Z
—

—6A—-3A+2 AX+B =3-4x —
3A+2B=3, B=4,5.

Mo3TOMY YacTHOE peLleHne UMeeT BUA;:
yy = —2X+4,5 e
ObLee pellieHMe UMmeeT BUA,:
y=CeX +Cre?* + —2x+4,5 e
OTBeT. y=Ce* +Cpe?* + —2x+4,5 .
Echn o saBnserca npocTbiM (O4HOKPATHbIM) KOPHEM XapaKTEPUCTUYECKOTO
ypaBHeHUA ana nesom yactm (2.20), To bygem UcKkaTb YaCTHOE pelleHne B BUAE:

yr =XR, x e = agx"yax"+..+a,x e (2.23)

Echn o ABnsetca ABYKPATHbIM KOPHEM XapaKTEePUCTUUYECKOro ypaBHEHWUA AONs
nesom yactum (2.20), To byaem nUckaTb 4YaCTHOE pelleHne B BUAE:

yr =X?R, x e = agx""2 fax" 4 +ax? e™ (2.24)

MoaobHas MeToAMKa HaxOXKAeHMA YaCTHOro pellueHWs BO3MOMKHA M AnA
6onee obuiero BMaa NpaBon YacTu ypaBHeHua (2.20)

y"+py’ +qy =P, x e cospx+Q, x e™sinpx, (2.25)
rae P,(x) u Qu(X) - MHOro4YneHbl cTENEHM N U M COOTBETCTBEHHO.

YacTHoe pelleHne MOXHO MUCKaTb B BUAE (eCnM a+pi HE ABASETCA KOPHEM
XapaKTepPMUCTUUYECKOro YpaBHEHUSA)

yr =U, x e cospx+V, x e sinpx, (2.26)
roe Uy(x) n Vi(x) - MHOrouneHbl ¢ HeonpeaeneHHbIMU KO3pPUUNEHTaMU CTENEHU
K, KOTopana onpeaenseTtcs U3 paseHcTea k=max(m,n).

A ecnun a+pi ABNSETCA KOPHEM XapaKTEPMUCTUUYECKOTO YpaBHEHUS, TO
YaCTHOE pelleHne MOXKHO UCKaTb B BUAE

Yy =x(U, x e cospx+V, x e**sinpx). (2.27)
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2.3 Cucrembl aguddepeHunanbHbIX ypaBHEHUN
MpoAEeMOHCTPMPYEM 3HAKOMCTBO C cucTemamn anddepeHumanbHbIx

YPaBHEHUN Ha MpUMepe HOPMANbHOM CUCTEMbI ABYX YPaBHEHWI MepBOro

nopsafka
yi =T Xy
1 — "1 M Y1 Y2
/ (2.28)
Yo =f) X,y1.¥2 -

PeweHnem cuctembi (2.28) HasbiBaeTcA COBOKYMNHOCTb GYHKUMI Y(X), Ya(X)
NpU NOACTAHOBKE KOTOPbIX B YypaBHeHMA (2.28) Karkgoe W3 ypaBHEHWUM
obpalaeTca B TOXAECTBO.

3agava Kowwun ansa cuctembl (2.28) dopmynmpyetca Tak: TpebyeTca HanTu
pelweHune cuctemol (2.28), yaosneTsopatoliee Haya/lbHOMY YC/NOBUIO:

Y1(X0)=Y10, Y2(Xo0)=Y20- (2.29)

O6wum peweHnem cuctembl (2.28) Ha3biBAeTCA COBOKYMHOCTb (PYHKLNIM
vi=yi(x, Ci, GC3), y.=va(x, C;, C,), rae C;, C, — nNpPou3BO/IbHbIE MOCTOAHHbIE,
yAoBAeTBOpAOLWME CneayoWwmmM YCA0BUAM:

1) Mpun ntobbix PUKCMPOBAHHDBIX 3HAYEHMAX NMPOM3BOJIbHbIX MOCTOAHHbLIX 3Ta
COBOKYMHOCTb QYHKLNI ABNAETCA pelleHMem cuctemsl (2.28);

2) KakoBo 6bl HM OblI0O HavyanbHoe ycnosue (2.29), moXHO nopobpatb
3HayeHna C;, C, TaK, 4To OYHKUMKM Y4, Y, ByayT y[0BAETBOPATb 3TOMY
YyCNOBUIO.

OAHUM M3 NPOCTENLLNX METOAOB peLLeHns cuctemnl (2.28) aBnseTtca meTtoa,
cBeAeHNsA HOPMasibHOM CUCTEMbI ABYX YPAaBHEHWUI K O4HOMY YpPaBHEHUIO BTOPOro
nopazaka.

Y106bI cBECTU cuctemy (2.28) K ogHOMY YpaBHeHMUIo, NnpoanddepeHumnpyem

nepsoe ypaBHeHME CUCTEMDbI MO X:

" 8f1 Bfl / 8f1 /
i =——+—Y +—VY;. (2.30)
P oyt oyt

3ameHsna B (2.30) vy, y,’ n3(2.28), npuxoaMm K ypaBHEHUIO BUAA:
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Y1” =02 X, Y1, Y2 - (2-31)

Bbipaxkas (ecnm yaactca) y, U3 nepBoro ypaBHeHUA (2.28), nonyyaem:
v’ =03 XYV (2.32)

Haxoaum obuiee pewenue (2.32):  yi=y1(x, C;, C;). MoactaBuB nonyvyeHHoe B
nepBoe ypaBHeHue (2.28), nmeem:

y1=ya(x, C1, C3),

y2=Ya(x, C1, C3).
Mpumep 2.3.1

HanTtu peweHne CUCTEMDI, vyAaoBaneTsopAoLee Ha4a/lbHOMY YCNnoBUto

—=-3y—1,
y 0 =1
d);z 70 =1 (2.33)
—=Vy—_7 :
dx y
PeweHwne.

AnddepeHumpyem nepsoe ypaBHEHME NO X:

y'=-3y -7
MopacraBnsem 3HaYeHUA NPom3BoaHbIX 13 (2.33):

y'=-3-3y—z —y—z —y"=8y+4z (2.34)
N3 nepBoro ypaBHeHusA (2.33):

z=-3y—y. (2.35)
Moactasnsan (2.35) B (2.34), nony4aem AMHENHOE ypaBHEHWE BTOPOro NopAaKa:

y'=8y+4z —y'=8y+4 —3y—y —y't4y'+4y=0. (2.36)
XapaKTepuctmyeckoe ypaBHeHue (2.36):

k? +4k+4=0 k, =—2. [l0O3TOMY

y=e 2 C; +Cyx .
Moacrtasnas B (2.35), nonyyaem:

7=-3y—y' =—3e2X C +Cpx — —20 % C+Cyx +e 2X.C, =

—e 2X _C;—Cy—Cyx =—e X C;4+C, +CyX .

NTak, obwee peweHune (2.33) umeet BuA;:
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y:e72x C1+C2X s (2 37)
z:—efzx C1+C2 +C2X .

Moactasnsa B (2.37) Ha4yanbHbIE YCNOBMA, NONYHAEM:

y=e2X C +Cyx , { 1=C,, { C =1
— —
7=—e 2 C+C,+Cyx , 1==-G+Cy Cy=-2

3apava Kowwu ans (2.33):

y=e ¥ 1-2x, y—e X 1-2x
—
7=—e 2% _1-2x, 7= X 1+2x .

—2X
=e 1-2x,
OTBerT. [y

7= %X 142x .
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3. PeweHune TMINOBOro BapuaHTa
BapuaHT N2 O

1) HanTtn obwmint uHterpan anddepeHunanbHoOro ypaBHeHUS
2 2y dy —
Ja+y2de— y+xPy dy=0.

PeweHwue.

Pasgenssa nepemeHHble U MHTErPUPYS, NONYYUM:

«f4+y2dx— y+x2y dy=0 — dx___ ydy =0—

1+X2 ,/4+y2
—>f dxz—f ydy =C —arctgx— 4+y2:C.

1+x 1%4_’_)/2

OTBeT. arctgx—+/4+y? =C.

2) HaiiTM peweHue uMAn MHTerpan 3agaum Kowwu gna guddepeHumanbHOro
ypaBHeHMA

;o 3y3 +6x2y

= , Yy —-1=-1
2y? +3x2

Xy

PeweHwue.

[laHHOE ypaBHEHME 04HOPOAHOE TaK KaK:

3
T i
,:3y2+6x2y Lyl X ' x)
2y“ 4 3x
y 2[1] +3
X

Xy

[lenas 3ameHy: y=xt, y'=t+xt/, MNOAYYaEM:

a6t dt et o dt 43

t-|-xt/: — X— = — — X— = —
2t2 +3 dx 2t243 dx 2t24+3
2 2 2
: —>2; +3dt:% — ﬂ dt = InCx —>[1+ 2t ]dt:InCX—>
t3 43t X t 243 t 243

—Intft2 +£3=ICx —tJt2 +3=Cx — yy/y? +3x% =Cx°.
MopacTtaBnasa B 06WMit MHTErpan HayabHOE YCNOBUE, NOJyYaem:
Wyl +3¢ = — —1J&4=C -1 —C=2.

UHTerpan 3agaum Kowwn nmeet Bmna;

Y2 +3x% =25,
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OTBeT. yyy?+3x% =2:¢,

3) Halitn peweHune 3agaun Kowu ana anddepeHumanbHOro ypaBHeHUA

y’—iyzzl—i-xz, y 0 =1

1+ x
PeweHwue.

[laHHOe ypaBHeHWE NMHENHOoe, Nno3Tomy no ¢opmyne (1.11):

/ szdx -f szdx In 14x? —In 1+x
y=g 1tX fler2 e "X dx+Cl=e fler2 e dx+C|=

= 1+%x* x+C .
MNoactaBnAaa HavyanbHOE YCNOBME, NONYYAEM:
y=1+4%x> X+C —1=C —y=1+x 1+%°.
OTBeT. y=1+x 1+x° .
4) Hantn obwmin nHterpan auddepeHumnanbHoOro ypaBHeHUs
x2—4xy—2y2 dx+ y2—4xy—2x2 dy =0.

PeweHwne.
MNposepum ycnosue (1.15):

B—P:—4x—4y, a_Q:—4y—4X.
oy OX

TaK Kak g—P:%—Q, JaHHOEeé YypaBHEHUWE ABNAAETCA YypPaBHEHMEM B MNOJIHbIX
Yy X

anddepeHumanax u cyuwiectsyet Takas ¢yHKuMa u(x,y), uto u(xy)=C

ABNSAETCA 06LWMM MHTErPANIOM MCKOMOrO ypaBHeHUA. Hagem u(x,y) TaKoe,

4yTO
au 2 2
— =X~ —4xy—2y°,
o y—2y
@:y2—4xy—2x2.
9y

NHTerpmpya nepBoe ypaBHEHME NO X, NONYyYaEM:

u—fx2—4x—22d—x3—22— 2
= y—2y X—? XY =2xy“ +o y .
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AnddepeHumpya nonyyeHHoe BbipaxKeHWe No y U CpaBHMBAA CO BTOPbIM

Bblpa*KeHNneM paBeHCTBa, MOJIy4aeM:

3

2 —axyto'y =y’ —axy-2¢ —¢'y =y —oy =" +Cy

O6Wmnit MHTErpan MCKOMOTO ypaBHEHUA UMeEET BUA,:

3 3
X 2 2 Y
——2Xy—-2xy° +-—=C.
3 Y y 3
3 3
OTtBer. %—ZXZy—nyz +y?:C.

5) Hantm obuee peweHne gupdepeHumanbHOro ypaBHEeHUS
2Xy//: y/.
PeweHue.

MoHuxana nopagoKk AndpdepeHumanbHOro aBHEHMA 3aMeHon 1y =z,
PAAOK A peHL, yp y

NoNyYUM:

2xy"' =y —2xt' =12 —>2%=% —2Inz=Inx+InC, —z2=Cx.
z X

[lenas ob6paTHyO 3aMeHy U U3BNEKanA KOPEHb U UHTErpMpya, NoJly4aem:

Z«f XX
y' = +/Cix ey:iClT+C

2 .

ZJ XX
OTserT. y:iclT +C,.

6) HaliTu uHTerpan mam peweHne 3aaadm Kowwun gna audpdepeHumanbHOro
YypaBHeHuA
y'=32y3, y0 =1 y 0=4
PeweHwue.

MoHukKan nopaaok anddepeHumanbHOro ypaBHeHMa 3aMeHoM

/

y =z, y”:z%, MONYYMNM:
y

2
22:32y3 —>zdz:32y3dy —>Z—:8y4+& —>22:16y4+C1.
dy 2 2
MoNb3yAcb HaYaIbHbIM YCNOBUEM, UMEEM:

72 =16y* +C, —16=16+C, —C;=0.
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TakMm 06pasom z=+4y? —‘»%:i4y2 —‘»d—gzi4dx -1k,
X y y

N3 HayanbHOro ycnosuma: —izj:ijc2 ——1=C,.
y
U nHterpan 3agaum Kowwu: o

OTBerT. . +x—1.
y

7) Haiitu peweHue 3agaumn Kown ana auddepeHumanbHOro ypaBHeHumn

y'+2y'+y=0, y0 =1 y 0 =1
PeweHwne.
CocTaBMM M peLM XapaKTEPUCTMYECKOE YPaBHEHME:
K2 +2k+1=0 — kg, =—1.
Obuee peweHune (cm. (2.14) numeet Bua;
y=e % C +CyX .
Nopacraenaa HavyanbHoe ycnosume, Haxoaum Cq:
y=e X C +Cyx —1=C, —y=e " 1+CyXx .
Bblumncnaa npomssogHyo U NOACTaBAASA HaYaibHOe ycnoBue, Haxoanm C,:
y=e  1+Cox —y =—-e 14+Cx +Coe ¥ —1=-1+C, —C,=2.
PeweHune 3apaum Kown: y=e * 142x .
OTBeT. y=e * 1+2x .
8) Haintm obuiee peweHne gupdepeHumanbHOro ypaBHEeHUS
y” +4y =8ctg2x.
PeweHwne.
CocTaBMM M peLunm XapaKTepUCTUYECKOEe YPaBHEHMUE:
K2 4+1=0 — kg, =i

Obuwee pelweHne ogHOPOAHOro ypaBHeHus (cm. (2.15) umeet Bua:

Yo = Cjcosx+C,sinx .
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YacTtHoe peweHne HeoAHOPOAHOIo YypaBHEHUA Hal\;I,D,EN\ no metoay
JlarpaHxa nam meto4om Bapuaunm NPon3BobHbIX NOCTOAHHbIX:

y= C; X cosx+C, x sinx . (3.1)

[Ana HaxoxaeHua Cqi(x), C,(x) coctaBum cuctemy (cm. (2.19)):

/ !
=—C,'tgx,
C cosx+C, sinx =0, “ 2 4
;. , —1~ [sin?x -
—C;' sinx+C,cos x = 8ctg2x, C, o Toosx|=8ctg2x,
2X
P C,:_Afcos 7
- C, =—-C,ytgx, ~ 1 oS X
c,’ :4C0_52X, 1 _ 4 0082X
sInx 2 sinx
UHTerpupya, nonyyaem:
C0S 2X 2c0s% X — 1
C=1]|-4 dx=—-4 x=—4}|2cosx———|dx=
1 f[ cosx] f COSX f( cosx]
=—8sinx+4In tg[§+ﬁ]+A,
2 4
C0S 2X 1—2sin? x
C,=1|4 dx=14 x=—41]]|2sinx——|[dx=
2 f[ sinx] f sin x f( smx]
=8cosx+4In tgg‘JrB

Moactasnsa B (3.1), nonyyaem:

y = (—8sinx+4In

tg[§+g)‘+A)cosx+(Scosx+4ln

X n
tg —+—) cosx+In
2 4

o
2 4

9) Haiitu obwee peweHne andpdepeHuUnanbHOro ypaBHeHUA

tg g‘-‘r B)sinx =

= Acos X+ Bsinx+4|In

tg5 sin x
5 .

OTBeT. y= Acosx+ Bsin x+4[|n cosx+In tgg

sin x].

y'+2y'= —2x+1 ¢~ (3.2)
PeweHwne.
CocTaBMM M peLunm XapaKTepUCTUYECKOe YPaBHEHMUE:
k2 42k=0 —k =-2 k,=0.
YacTHoe pelleHMe HeOAHOPOAHOro YpaBHEHUA Byaem MUcKaTb B BUAe (cm

(2.21)): v,=(Ax+B)e”"
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MNoacTtasnsas B (3.2), HallaeM Hen3BecCTHble KO3PPULMEHTDI:

2Ae* + Ax+B e*+2 Ae*+ Ax+B e* = —2x+1e* —
2A+ AX+B +2A+2 AX+B = —2x+1.

MpupaBHMBaA KO3IPOULUMEHTbI NPU OANHAKOBBIX CTEMEHAX, NONYYAEM:

3A=-2, 3
—
4A+3B =1, 11

Obuee peweHune (3.2):

y=C; +Cpe +[—§x~|——]ex.

OTBET. y=C; +Cye 2 +[—§x +151Jex.

10) HanTtn obuiee peweHne cuctembl andpdepeHumnanbHbiX ypaBHEHUN
%:4x—3y,
it (3.3)
ﬂ:—Zx—y
dt
PeweHwne.

OnddepeHumpya nepsoe ypaBHEHME U MOACTaBAAA  3HAYEHUA
npou3BoAHbIX U3 (3.3), noslyyaem ypaBHeHMe BTOPOro nopaaka:

x"=4x' -3y’ —x"=4 4x-3y -3 —2x—y x"=22x—9y.
Bbipakaa y w13 nepsoro ypasHeHua (3.3), nosnyyaem ypaBHEHMe

OTHOCUTE/NIbHO X:

y=4x—x/, x"=22x—-33y —=x"=22x-34x—x —

— x"—3x"—10x =0.
XapaKTepuctTmyeckoe ypaBHeHUe:
k?—3k—10=0 —k =—2, k,=5. 3HauuT

x=Ce ?4Ce™.  Toraa
/
1

:% 4 Cle 2 4Cpe® — —2Ce 2 45C,e™ = 6Ce 2t —Cpe™ |

Obuliee pelleHNe CUCTEMbI:
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OTBerT.

y=2Ce % —%Cze5t :

X= Cleizt + CzeSt y

y=2Ce % — %Cze‘r’t.
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1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)

4. KoHTponbHaa paborta Ne 4
BapuaHT N2 1

Hantn obwmin nHterpan anddepeHumnanbHOro ypaBHeHUA

3+ y2dx— y+x%y dy=0.

Hantn peweHne wnu wuHTerpan 3agaum Kowun pgna agunddepeHumnanbHoro
ypaBHeHMA

2 2
/:w, yl =0.
XS —2xy
Hantn peweHune 3aga4m Kowwu gna I£I,l/1c|)(|3epeHLl,l/IaﬂbHOI‘O YpaBHEHUA

122Xy 1 y1 -1
X2

y'+
HanTtn obwmin nHterpan anddepeHumnanbHOro ypaBHeHMs

. . 1 1
[sm y+ysmx+—de+[xcosy—cosx+—]dy=0.
X y

HanTtn obuiee peweHne anddpepeHunanbHOro ypaBHeEHUA
xy” +y =x+1.
Hantm wHTerpan wnu peweHne 3agaunm Kowwm pgna pguddepeHumanbHoro
ypaBHeHMA
vy +16=0, y1=2 y 1=2
Haintu peweHune 3agaum Kown ans anddepeHunanbHOro ypaBHeHMA
y"—4y'=0, y0 =1 y 0 =4.

Halitn obuiee peweHne guddepeHunanbHOro ypaBHeHMs

y//*Gy/+8y —

14e 2

HanTtn obwee peweHne anddepeHLNaNbHOro ypaBHEHNA
y”+2y’ = cosx+sinx e*.

Haintn obuee peweHne cuctembl anddepeHumanbHbIX YPaBHEHNM

dx
dt
dy

— =4X+7y.
dt y

=3x—2y,
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2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)

BapuaHT Ne 2
Hantn obwmin nHterpan anddepeHumnanbHOro ypaBHeHUA

6X+3xy? dx— 6y-+2x%y dy=0.

Hantn peweHne wnu wuHTerpan 3agaum Kowun pgna agunddepeHumnanbHoro

ypaBHeHUA

xy' =2 +y? +y, y1=0.

Halitn peweHune 3agaun Kowm ana anddepeHumnanbHOro ypaBHeHUs

3.2
y+-y=—., yl=L
X X

HanTtn obwmin nHterpan anddepeHumnanbHOro ypaBHeHMS

X X

1+£ey dx + l—izey dy =0.

y

HanTtn obuee peweHne anddpepeHumnanbHOro ypaBHeHUA

y"tgx — y’+_L =0.
sinx

HantM wuHTerpan wam peweHue 3agaun Kowun ana guddepeHumanbHoOro
ypaBHeHMA

y”+32sinycos?y=0, y 0 =0, y' 0 =4
Hantu peweHune 3agaum Kowmn ansa anddepeHumnanbHOro ypaBHeHMA

y'+2y'+y=0, y0 =2, y 0 =—1.

HanTtn obuiee peweHne anddpepeHumnanbHOro ypaBHEHUA

93X

y" -9y’ +18y = .
1+e X
Halitn obuiee peweHne audpdpepeHLUnanbHOro ypaBHeHMS

y"—2y +5y = 5x% —4x+2 .

Hantn obuee peweHune cuctemol anddpepeHumanbHbIX YpaBHEHNN
dx
_:5X+ ’
dt Y
d—y:—3x+9y.

dt
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2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)

BapuaHT N2 3

Hantn obwmin nHterpan anddepeHumnanbHOro ypaBHeHUA

x«f3+ y2dx — y\/Z + x2dy =0.

HaliTu peweHne wuAmM uHTerpan 3agaun Kowu ana  andpdepeHumanbHoro

YpPaBHEHUA
y2 y
y’:X—2+6;+6, y -1 =2

HainTtun peweHune 3agaum Kowwu ana anddepeHumnanbHOro ypaBHeHUA

y +2xy=-2x3, y1 L
e

HanTtn obwmin uHterpan anddepeHuUmnanbHOro ypaBHeHMS

X—y W+—X+y

x2+y2 x2+y2

dy =0.

HanTtn obuee peweHne anddpepeHunanbHOro ypaBHeHUA
2.1 '
Xy T+ xy'=1.
Hantn wuHTerpan wam peweHue 3agaunm Kowun pana pguddepeHumanbHOro

ypaBHeHuA
y” =50sinycosy, y1 :g, y' 1 =5.

Halitn peweHune 3agaun Kowu ana anddepeHumanbHoro ypasHeHUs
y"+y' =0, y0 =1 y 0 =0.

Halitn obuiee peweHne audpdepeHUnanbHOro ypaBHeEHNS

" 1
y'+y=—o1.
SIN X
Halitn obuee peweHne guddepeHuUnanbHOro ypaBHeHMs

y” -3y’ —4y =17sinx.

Haintn obuee peweHne cuctembl anddepeHumanbHbIX YpaBHEHNM
dx
T X+6 1
dt y
dy
— =—2x+9y.
dt y
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1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)

BapuaHT N2 4
Hantn obwmin nHterpan anddepeHumnanbHOro ypaBHeHUA

ye?Xdx+ e?X +5 dy=0.

Hantn peweHne wnu wuHTerpan 3agaum Kowun pgna agunddepeHumnanbHoro
ypaBHeHMA

3y3 +8x?
Xy/:%! yl:\/g
2y° +4x

Halitn peweHune 3agaun Kowm ana anddepeHumnanbHOro ypaBHeHUs

Y=, ¥ 0 =
20—x2)" 2’

wlnN

y'+

HanTtn obwmin nHterpan anddepeHumnanbHOro ypaBHeHMS
6xy> +4x° dx+ 6x°y +3y? dy=0.
HanTtn obuee peweHne anddpepeHunanbHOro ypaBHeHUA
y"ctg2x+2y’ =0.
Hantn wuHTerpan wam peweHue 3agaunm Kowun pana pguddepeHumanbHOro
ypaBHeHMA
y"=18y%, y1=1 y'1=3
Haintu peweHue 3agaum Kowmn ans anddepeHunanbHOro ypaBHeHMA
y"—2y’=0, y0 =1 y 0 =2
Hantn obwee peweHne gnudpdepeHLunanbHOro ypaBHeHMA
y'+y=—o.
Hantn obwee peweHne gndpdepeHLunanbHOro ypaBHeHMA
y” — 4y’ +4y = 25sin X +4x.

Hantn obuee peweHune cuctemol anddpepeHumanbHbIX YpaBHEHNN
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1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)

BapuaHT N2 5

Hantn obwmin nHterpan anddepeHumnanbHOro ypaBHeHUA

2
; [1—x

+1=0.
1— y2

Hantn peweHne wnu wuHTerpan 3agaum Kowun pgna aguddepeHumnanbHoro
ypaBHEHUA

I X% +2xy —y?
2x2—2xy

, yl=0.

HanTtun peweHue 3agaum Kowwn ana anddepeHumnanbHOro ypaBHeEHUA
y +xy=-2x3, y 0 =3.

Hantn obwmin nHterpan anddepeHumnanbHOro ypaBHeEHUA
3x3+6x2y+3xy2 dx + 2x3+2x2y dy=0.

HanTtn obuee peweHne anddpepeHunanbHOro ypaBHeEHUA
Xy +x2y' =1.

Hantn wuHTerpan wam peweHue 3agaum Kowun pana pguddepeHumanbHOro

ypaBHeHUA
yy3+9=0 y1=1 y'1=3

HanTtu peweHune 3agaum Kowwu ana anddepeHuUmnanbHOro ypaBHeEHNA
y”—13y’+12y=0, y 0 =3, y 0 =14

Hantn obwee peweHne gudpdepeHLunanbHOro ypaBHeHMA

ge—3X

y//_3y/: _
3+e X

HanTtn obwee peweHne anddepeHLNaNbHOro ypaBHEHNA
y" — 4y’ +5y = 2x%*.
Haintn obuee peweHne cuctembl anddepeHumanbHbIX YpaBHEHNM

dx
— =3x+Y,
dt y

dy
— =8x+V.
dt y
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1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)

BapuaHT N2 6
Hantn obwmin nHterpan anddepeHumnanbHOro ypaBHeHUA

6X+2xy?> dx— 6y +3x%y dy=0.

Hantn peweHne wnu wuHTerpan 3agaum Kowun pgna agunddepeHumnanbHoro
ypaBHeHMA

xy' =32 +y? +y, y1=0.

Halitn peweHune 3agaun Kowm ana anddepeHumnanbHOro ypaBHeHUs

y’——liyxz(1+x)2ex, y 0 =1

Hantn obwmin nHterpan anddepeHumnanbHOro ypaBHeEHUA

xy?dx +y x2+y? dy=0.

Halitn obwee peweHne guddepeHUnanbHOro ypaBHEHUA
y"tgx = 2y’.
Hantn wuHTerpan wau peweHne 3agaum Kowum pana  guddepeHumanbHOro
ypaBHeHUA
Yy =4y*—1, yo =2, y 0 =42
HanTtu peweHune 3agaum Kowwn ana anddepeHuUmnanbHOro ypaBHeEHUA
y"4+y' =0, y0 =0, y' 0 =1.
Hantn obwee peweHne gnudpdepeHLunanbHOro ypaBHeHMA
y” +y = 4ctgx.
Hantn obuiee peweHne anddpepeHumnanbHOro ypaBHeHUA
y” —4y’ +13y = 26x+5.

Hantn obuee peweHune cuctemol anddpepeHumanbHbIX YPaBHEHNN

dx
dt
dy

—L =4x+2y.
dt y

=4x+ 06y,
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1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)

BapuaHTt Ne 7

Hantn obwmin nHterpan anddepeHumnanbHOro ypaBHeHUA

Xy(5+ y2dx+ yy/4+x2dy =0.

HaliTu peweHne wuAmM uHTerpan 3agaun Kowu ana  andpdepeHumanbHoro

ypaBHeHUA

2
y y
—2+8

2y’:x ;+8, yl=-3

HainTtun peweHune 3agaum Kowwu ana anddepeHumnanbHOro ypaBHeHUA

X

y +2xy =xe~ Zsinx, y 0 =1

Hantn obwmin nHterpan anddepeHumnanbHOro ypaBHeEHUA

X

x2—|ry2

y

x2—|ry2

X— dx+ dy =0.

y—+

Haintn obuwee peweHne anddepeHLNanbHOro ypaBHEHUSA
y” —2y’ctgx =sin® x.
Hantm wuHTerpan wnu peweHne 3agaunm Kown pana puddepeHumanbHoro
ypaBHeHMA
y" +50sinycos®y=0, y 0 =0, y' 0 =5.
Haintu peweHue 3agaum Kowmn ans anddepeHunanbHOro ypaBHeHMA

y"—y'=0, y0 =3 y 0=L1L

Hantn obuiee peweHne anddpepeHunanbHOro ypaBHeEHUA

y//_6y/+8y: .
246

HanTtn obwee peweHne anddepeHLNaNbHOro ypaBHEHNA

y” -3y’ 42y =10sin x.

Hantn obuee peweHune cuctemol anddpepeHumanbHbIX YPaBHEHNN
™
a Y
dy
— = —4x+Y.
dt y
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BapuaHT N2 8
1) HanTtn obwmin uHterpan anddepeHunanbHoOro ypaBHeHUs

e¥dx—y 4+e* dy=0.

2) Hantn peweHne wunm wuHTerpan 3agaum Kowu pans anddepeHumanbHoro
ypaBHeHMA

3y% +10x°
Xy/: y 2 2yy y_l :1.
2y“ +5x

3) Halitn peweHune 3agaun Kowu ana anddepeHumnanbHOro ypaBHeHUA

y’—ﬂ:2(l+x)3, y 0 _L

1+x 2

4) Hantn obwmin uHterpan auddepeHumnanbHoro ypaBHeHUs

3x%Ydx + x%e¥ —1 dy =0.
5) Havitun obwee peweHne andpdepeHunanbHOro ypaBHeHUA

Xty 453y =1.
6) Haintm wHTerpan wunm peweHne 3agadn Kowun ana anddepeHunanbHoro

ypaBHeHMA

y'=8y3, yo0o=1 y 0=2

7) HaiTtu pewenue 3agaun Kowwn gna auddepeHumanbHOro ypaBHeHums

y'+3y'+2y=0, y0 =2, y' 0 =-3.

8) Haintn obuiee peweHne agupdepeHLmanbHOro ypaBHEHUS

4e %X

y"+6y'+8y= e
2+e

9) HaiTn obwee peweHne anddepeHUMaNbHOrO ypaBHEHUSA
y'+y —2y=3xe*.
10) Hantn obuee peweHune cuctemol anddpepeHumanbHbIX YpaBHEHNN

dx
_:2X+ )
dt y

dy
— =3x+4y.
dt y
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1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)

BapuaHT N2 9

Hantn obwmin nHterpan anddepeHumnanbHOro ypaBHeHUA

4—x2y' +xy? +x=0
Hantn peweHne wnm wuHTerpan 3agaum Kowum pgna pguddepeHumanbHoro
ypaBHeHUA

, x2+3xy—y2

y=—>— yl=0
3x° —2xy

HainTtun peweHune 3agaum Kowwu ana anddepeHunanbHOro ypaBHeHUA
y'—ycosx=—sin2x, y 0 =3.
Hantn obwmin nHterpan anddepeHumnanbHOro ypaBHeEHUA
[3x +Zcos%]dx—2—)2(cos—dy 0.
y y y
Haintn obuwee peweHne anddepeHLNanbHOro ypaBHEHUSA
xy”+2y"=0.
Hantn wuHTerpan wam peweHue 3agaum Kowun pana pguddepeHumanbHOro
ypaBHeHuA
yy3+4=0 y0=-1 y 0 =-2
Hantu peweHune 3agaum Kowmn ansa anddepeHumnanbHOro ypaBHeHMA
y”—5y'+6y=0, y0 =1 y 0 =3
Hantn obwee peweHne gnpdepeHunanbHOro ypaBHeHMA

"

y'+9y=

sin3x’
Haiitn obuee peweHne anddepeHUnanbHOro ypasHeHUs
y” +4y’ +4y =cosx.

Hantn obuee peweHune cuctemol anddpepeHumanbHbIX YpaBHEHNN
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1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)

BapuaHTt N2 10
Hantn obwmin nHterpan anddepeHumnanbHOro ypaBHeHUA

2x+2xy? dx— 2y +x°y dy =0.

Hantn peweHne wnu wuHTerpan 3agaum Kowun pgna agunddepeHumnanbHoro

ypaBHeHUA

xy' =3y2x2 +y2 4y, y2 =—1

Halitn peweHune 3agaun Kowm ana anddepeHumnanbHOro ypaBHeHUs

y —4xy=—4x3, y 0 =—%.

Hantn obwmin nHterpan anddepeHumnanbHOro ypaBHeEHUA
3x% +4y? dx+ 8xy+eY dy=0.

Haintn obuwee peweHne anddepeHLNanbHOro ypaBHEHUSA

1+ %%y +2xy’ =x°.

Hantn wuHTerpan wam peweHue 3agaum Kowun pana pguddepeHumanbHOro
ypaBHeHMA
y"=2sin3ycosy, y1 =g, y' 1 =1
Haintu peweHue 3agaum Kowmn ans anddepeHunanbHOro ypaBHeHMA
y”"—6y’+9y=0, y 0 =0, y' 0 =2

Hantn obuiee peweHne anddpepeHunanbHOro ypaBHeEHUA

9
cos3x

y'+9y =

HanTtn obwee peweHne anddepeHLNaNbHOro ypaBHEHNA

y” —y =2xcosx.

Haintn obuee peweHne cuctembl anddepeHumanbHbIX YpaBHEHNM

L
aw Y

dy

= —3Xx+5y.
dt y
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1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)

BapuaHTt N2 11

Hantn obwmin nHterpan anddepeHumnanbHOro ypaBHeHUA

XyJ4+ y2dx+ y\1+x2dy = 0.

HaliTu peweHne wuAmM uHTerpan 3agaun Kowu ana  andpdepeHumanbHoro

ypaBHeHUA

2
y’:y_2+8X+12, yl=3
X X
HainTtun peweHune 3agaum Kowwu ana anddepeHumnanbHOro ypaBHeHUA

y’—X:—In—X, yl=1
X X

HanTtn obwmin nHterpan anddepeHumnanbHOro ypaBHeHMS

[2x —1—12]dx+[i—2y]dy =0.
X X

HanTtn obuee peweHne anddpepeHumnanbHOro ypaBHeHUA

Oy + x4y =1.
Hantn wuHTerpan wam peweHue 3agaunm Kowun pana pguddepeHumanbHOro
ypaBHEHUA

y"+2sinycos®y=0, y0 =0, y' 0 =1
HainTtun peweHune 3agaum Kowwu ansa anddepeHumnanbHOro ypaBHeHUA

y” 13y’ 412y =0, y 0 =0, y’ 0 =11.
Haintn obuwee peweHne anddepeHUNanbHOro ypaBHEHUSA

X

"

y -y

S 24e X
HanTtn obwee peweHne anddepeHLNaNbHOro ypaBHEHNA
y’ =3y +2y= —4x+3 e

Haintn obuee peweHne cuctembl anddepeHumanbHbIX YPaBHEHNM

dx
— =3x—2y,
dt y
dy
— =4x—y.
dt y
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1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)

BapuaHT N2 12
Hantn obwmin nHterpan anddepeHumnanbHOro ypaBHeHUA
yeXdx— e* +8 dy =0.
Hantn peweHne wnu wuHTerpan 3agaum Kowun pgna agunddepeHumnanbHoro
ypaBHeHMA

3 2
WY 5y

Xy s
2y? +6x°

Hantn peweHune 3agaum Kowmn ansa anddepeHumnanbHoro ypaBHeHMA
y’—3><2y=%x2 1+x3, y 0 =o0.

Hantn obwmin nHterpan anddpepeHumnanbHOro ypaBHeEHUA

[y2+ y2 ]dx+ 2xy +tgx dy =0.
COs” X

Haintn obuwee peweHne anddepeHLNanbHOro ypaBHEHUSA

Xy//_y/_’_lzol
X

Hantu wuHTerpan wam peweHue 3agaum Kowun pana pguddepeHumanbHOro
YpaBHeHUA
y'=2y% y-1-=1 y —1-=1
Hantu peweHue 3agaum Kown ana anddpepeHumnanbHOro ypaBHeHUn
y'+y' =0, y0o =1 y 0=-1
Hantn obuwee peweHne anddepeHUNanbHOro ypaBHEHUSA
y" 44y = 4ctg2x.
Hantn obuwee peweHne anddepeHUNanbHOro ypaBHeEHUA

y” —4y’ +8y =5c0s2x.

Hantn obuee peweHne cuctemol anddpepeHumanbHbIX YPaBHEHNN
dt '
ﬂ:—4x+ y.

dt
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1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)

BapuaHT N2 13

Hantn obwmin nHterpan anddepeHumnanbHOro ypaBHeHUA

5+ y2 +yy1i—x2 =o.
Haitm pelweHve wuauM wuHTerpan 3agaum Kowum pna  guddepeHumanbHoOro
ypaBHEHUA

Y = x? + xy —3y?

X2 —xy

y —1 =0.

HainTtun peweHune 3agaum Kowwu ana anddepeHunanbHOro ypaBHeHUA
y'—ycosx=sin2x, y 0 =—1.
Hantn obwmin nHterpan anddepeHumnanbHOro ypaBHeEHUA

3x2y+2y+3 dx + x3+2x+3y2 dy =0.

HanTtn obuee peweHne anddpepeHunanbHOro ypaBHeEHUA
xy"+y'+x=0.
Haintm wuHTerpan wnu peweHune 3agaunm Kowwn pana puddepeHumanbHoro
ypaBHeHMA
yy3+1=0, y1=-1 y -1=-1
Haintu peweHue 3agaum Kown ans anddepeHumnanbHOro ypaBHeHMA
y"—5y'+6y=0, y0 =0, y' 0 =1.

HanTtn obuiee peweHne anddpepeHumnanbHOro ypaBHeEHUA

y" =3y’ +2y = .
34e %
HanTtn obuiee peweHne anddpepeHunanbHOro ypaBHeHUA

y” 44y’ —12y =8sin 2x.

Hantn obuee peweHune cuctemol anddpepeHumanbHbIX YPaBHEHNN

dx
— = 4X+ 6y,
dt y

dy
— = 4x+2y.
dt y
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BapuaHT Ne 14
1) HanTtn obwmin uHterpan anddepeHunanbHoOro ypaBHeHUs
6X+3xy? dx— y-+x2y dy=0.
2) Hantn peweHne wunm wuHTerpan 3agaum Kowu pans anddepeHumanbHoro
ypaBHeHMA

xy' =232 +y2 +y, y1=-1.

3) Halitn peweHune 3agaun Kowu ana anddepeHumnanbHOro ypaBHeHUA

4) Hantn obwmn uHterpan guddepeHumnanbHoOro ypaBHeHMS

X 1 1 X 1
y X4

«fx2+y2 +;+_ «/x2+y2 y?

5) Hantm obuwee peweHne gupdepeHumanbHOro ypaBHEeHUS

dx+ dy =0.

y” =2(y" —1ctgx.
6) HaiTu wHTerpan wnm peweHne 3agaum Kowwn pna anddepeHUManbHOro

ypaBHeHUA

1

o5

7) Haiitu peweHue 3agaumn Kown ana auddepeHumanbHOro ypaBHeHumn

4y =y' -1 y0 =2, y'0=

y"+5y'+4y=0, y0 =3, y' 0 =0.

8) Haintn obuiee peweHne agupdepeHLmManbHOro ypaBHEHUS

4e%

1+e 2

y'—6y'+8y=

9) Haittn obuwee peweHne andbdpepeHLManbHOro ypaBHEHUA
y”" +6Yy’ +9y =2xe X -0

10) Hantn obuee peweHune cuctemol anddpepeHumanbHbIX YPaBHEHNN

dx
_:_X+5 ’
dt y

dy
— = X+3y.
dt y
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1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)

BapuaHTt N2 15
Hantn obwmin nHterpan anddepeHumnanbHOro ypaBHeHUA
ylny+xy’=0.
Haintn peweHne wnu wuHTerpan 3agaum Kowu pgna aguddepeHumnanbHoro
ypaBHeHUA

2

4y’=y—2+1ol+5, y -1 —6.
X X

HanTtun peweHune 3agaum Kowwn ana anddepeHuLmnanbHOro ypaBHeEHUA
y’—X:2x2, y1l =0.
X
Hantn obwmin nHterpan anddepeHumnanbHOro ypaBHeEHUA
sin2x—2cos x+Yy dx—2cos x+y dy=0.
Haintn obuwee peweHne anddepeHUNanbHOro ypaBHEHUA

3
Xy”+y’=§«ﬁ

Hantn wuHTerpan wam peweHue 3agaunm Kowun pana pguddepeHumanbHOro
ypaBHEHUA
y"=128y%, y0 =1, y' 0 =8.
HaiTtun peweHune 3agaum Kowwu ans anddepeHumnanbHoOro ypaBHeHUs
y’+3y’+2y=0, y0 =0, y 0 =1

Halitn obuee peweHne guddepeHunanbHOro ypaBHeHMs

y" +16y =

sindx’
Haiitu obuee peweHne anddepeHUnanbHOro ypasHeHUs

y” +3y’ =6x-+1-10c0s X.

Hantn obuee peweHune cuctemol anddpepeHumanbHbIX YpaBHEHNN
dx
— =—3x+2y,
dt Y
y:—2x+ 2y.

dt
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BapuaHT N2 16
1) HanTtn obwmin uHterpan anddepeHunanbHoOro ypaBHeHUs
1+e* y'=yeX.
2) Hantn peweHne wunm wuHTerpan 3agaum Kowu pans anddepeHumanbHoro
ypaBHeHMA

3y> +14x2
' =2 =Yy =42
2y +7x

3) Haintn peweHue 3agaun Kown ana anddepeHumanbHOro ypasHeHUs
y'4+ycosx =sinxcosx, y 0 =0.

4) Hantn obwmn uHterpan guddepeHumnanbHoOro ypaBHeHMS

2
X
xzy——3
y

X
v

xy2 + dx+ dy =0.

5) Hantm obuwee peweHne gupdepeHumanbHOro ypaBHEeHUS
ytgx =y’ +1.
6) HaiTu wHTerpan wnm peweHne 3agaum Kowwn pna anddepeHUManbHOro
ypaBHeHuA
vy +64=0, y0 =22, y 0 =2
7) HanTtu pewenue 3agauun Kowwn gna anddepeHumanbHOro ypaBHeHums
y'—y' =0, y0o =1 y 0 =-1.

8) Haiitu obwee peweHne andpdepeHunanbHOro ypaBHeHUs

16
cos4dx’

y" +16y =

9) Haitn obluee peweHne anddepeHLnanbHoro ypaBHeHus
y" — 4y’ 44y =2xe¥.

10) Haintn obuee peweHne cuctembl anddepeHumanbHbIX YpaBHEHNM

dx
_:2X+ )
dt y

dy
— =3x+4y.
dt y
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BapuaHTt N2 17
1) HanTtn obwmin uHterpan anddepeHunanbHoOro ypaBHeHUs
1-x2y +xy? +x=0
2) HaitTu peweHne uAmM uHTerpan 3agaum Kowu pgna  anddepeHumanbHOro
ypaBHeHMA

Y = X2 + xy —5y?

> , y—1=0.
X —06xy

3) Halitn peweHune 3agaun Kowu ana anddepeHumanbHOro ypaBHeHUA

2
" yetgx = 2xsin X, _r
y —Yycig Y[Z] 4

4) Hantn obwmin uHterpan auddepeHumnanbHoro ypaBHeHUs

1 3y?
WS

2y
dx——-dy =0.
4 3

X

5) Hantm obuwee peweHne gupdepeHumanbHOro ypaBHEeHUS
y”"tg5x = 5y".
6) Haintm wHTerpan wunum peweHne 3agaydn Kowun ana anddepeHumnanbHoro
ypaBHeHuA
y"+2sinycos®y=0, y0 =0, y' 0 =1
7) HanTtu pewenue 3agauun Kowwn gna anddepeHumanbHOro ypasHeHums
y’—y=0, y0 =0, y' 0 =2

8) Haintn obuiee peweHne agupdepeHLmManbHOro ypaBHEeHUs

4o~ %X
—2x "

//_Zy/:
l1+e

9) Haittn obuee peweHne auddepeHLManbHOro ypaBHeHMA
y" +6y’ +13y = 26x —1.

10) Haintn obuee peweHne cuctembl anddepeHumanbHbIX YpaBHEHNM

dx
— = —X+b5y,
dt y

dy
— = X+3y.
dt y
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BapuaHT N2 18
1) HanTtn obwmin uHterpan anddepeHunanbHoOro ypaBHeHUs

6X+3xy? dx+ 2y+2x°y dy=0.

2) Hantn peweHne wunm wuHTerpan 3agaum Kowu pans anddepeHumanbHoro
ypaBHeHMA

xy’:4«fx2+y2 +y, y1l=-1

3) Halitn peweHune 3agaun Kown ana auddepeHumanbHOro ypaBHeHuUn
1
' fytgx=cosx, y|Z|==.
y'+ytg y[4 5

4) Hantn obwmn uHterpan guddepeHumnanbHoOro ypaBHeHMS

X X

2x + Y dx+[1—5]eydy:o.
y

5) Haintn obuiee peweHne agupdepeHLmanbHOro ypaBHEeHUs
Xzy// — (y/)z
6) Hantm wHTerpan wnm peweHne 3agaun Kowun ana andpdepeHUManbHoro

ypaBHeHus
y"=32sinycosy, y1 =g, y' 1 =4

7) Haitu pewenue 3agauun Kowwn gna auddepeHumanbHOro ypasHeHums
y'—y=0, y0 =2 y 0 =0.
8) Haintn obuiee peweHne agupdepeHLmanbHOro ypaBHEHUS

" y 1
+>=>c
YT

tgg.
9) HaiTn obwee peweHne anddepeHUMaNbHOrO ypaBHEHUSA
y" —5y’ +6y = xe?X.
10) Hantn obuee peweHune cuctemol anddpepeHumanbHbIX YpaBHEHNN

dx

=2X—9y,
it y

dy
— =X+2y.
at y

o1



BapuaHT N2 19
1) HanTtn obwmin uHterpan anddepeHunanbHoOro ypaBHeHUs
y 1+Iny +xy’=0.
2) Hantn peweHne wunm wuHTerpan 3agaum Kowu pans anddepeHumanbHoro

ypaBHeHUA

2

3y’=y—2+10%+10, y -1 —4.
X

3) Halitn peweHune 3agaun Kowu ana anddepeHumanbHOro ypaBHeHUA

y ——L %% 42x y -1 :g.

4) Hantn obwmin nHterpan auddepeHumnanbHoro ypaBHeHUs

X A

5) Haintn obuiee peweHne agupdepeHLmanbHOro ypaBHEeHUs

X3y// + X2y/ _ _\/;.

ax+|x+ dy =0.

6) HaiTu wuHTerpan wnm peweHne 3agaunm Kowwn pna anddepeHUManbHOro
ypaBHeHMA
y'=98y%, y1=1 y'1=1.
7) HaiTtu pewenue 3agauun Kowwn gna auddepeHumanbHOro ypaBHeHums
y"—y'=0, y0 =0, y' 0 =1

8) Haiitu obwee peweHne andpdepeHunanbHOro ypaBHeHUs

1
2+e

y" =3y’ +2y =

9) Haiitu obwee peweHne andpdepeHunanbHOro ypaBHeHUs

y” +y = 4xcosx.

10) Haintn obuee peweHne cuctembl anddepeHumanbHbIX YpaBHEHNM
dx
_:_7X+ ’
dt y
dy
=L — _2x—5y.
dt y
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BapuaHT N2 20

1) HanTtn obwmin uHterpan anddepeHunanbHoOro ypaBHeHUs

X

34+e* yy'=eX.

2) Hantn peweHne wunm wuHTerpan 3agaum Kowu pans anddepeHumanbHoro

ypaBHeHUA

xy’:4«/2x2 +y?> 4y, y1=0.

3) Halitn peweHune 3agaun Kowu ana anddepeHumnanbHOro ypaBHeHUA

y———=¢e* x+1, yO0 =1

4) Hantn obwmin uHterpan auddepeHumnanbHoro ypaBHeHUs

1—xy
2

1+ xy
5 dx +

X"y Xy

dy =0.

5) Haintn obuiee peweHne agupdepeHLmanbHOro ypaBHEeHUs
y' =)
6) Haintm wHTerpan wunm peweHne 3agaydn Kowu ana anddepeHumnanbHoro
ypaBHeHuA
y"y3+49=0, y3 =-7, y' 3 =-1
7) HanTtu pewenue 3agauun Kowwn gna anddepeHumanbHOro ypaBHeHums
y’—2y'+y=0, y0 =0, y' 0 =1

8) Haintn obuiee peweHne agupdepeHLmManbHOro ypaBHEeHUs

" ! € X
y'++3y'+2y=
2+e

9) HaiTn obuwee peweHne anddepeHUManbHOro ypaBHeEHUS

y" 4+4y’ 44y = 4cos2x.

10) Haintn obuee peweHne cuctembl anddepeHumanbHbIX YpaBHEHNM

.,
w0y

dy
— =A4X+Y.
dt y
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